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В останні часи динамічно розвивається ресторанний ринок України. Це 
обумовлено появою нових форматів закладів, використання інноваційних 
підходів у діяльності підприємств ресторанного господарства, посиленням 
конкурентної боротьби між закладами харчування тощо.

За підрахунками компанії Nielsen кількість закладів громадського 
харчування станом на 2017 рік в найбільш великих містах України (Київ, Дніпро, 
Львів, Харків, Одеса, Запоріжжя) склала 10994 одиниць, в тому числі 5009 
одиниць працюють у форматі ресторанів, 4427 припадає на так званий «фаст фуд» 
решта приходиться на бари, паби та нічні клуби. Лідером за кількістю таких 
закладів є м. Київ (близько 4500 од.), найменша кількість припадає на м. Львів 
(близько 1300 од.). Якщо припустити, що в кожному з даних закладів приблизна 
кількість місць складає біля 100, то в середньому на одне місце у закладах 
громадського харчування найбільш великих міст та областей України 
приходиться 11 осіб, в той час як в Європі та США цей показник складає 5−7 осіб 
на одне місце. Слід також зазначити, що дані розрахунки не включають кількість 
туристів та гостей міст. 

Споживачі стають більш вибагливими до вибору закладів харчування, але 
основним критерієм все частіше стає якість кухні. Сучасні ресторатори 
намагаються привабити клієнтів цікавим інтер’єром, меблями та посудом, а також 
поєднати все це з досить доступними цінами. Скорочення кількості 
платоспроможного населення призвело до того, що найбільш популярними стали 
заклади у середньому та низькому ціновому сегменті. Вони найчастіше 
представлені у форматі ресторанів швидкого харчування. Як правило вони 
пропонують достатньо диверсифіковане меню в якому представлені як традиційні 
українські страви, так і страви азіатської та європейської кухні. З причини 
скорочення доходів населення уповільнився розвиток закладів елітного сектору. 
Кількість відвідувачів у таких закладах має тенденцію до скорочення, основними 
напрямками розвитку є «переманювання» клієнтів у інших аналогічних закладів.

Широкого розповсюдження набули ресторани та кафе які спеціалізуються 
окремо на українській, італійській, японській, арабській кухні. Особливо 
популярними серед молоді є кав'ярні-кондитерські, булочні, паби, фаст-фуди і 
стріт-фуди. У зв’язку з пропагандою здорового способу життя актуальності 
набувають заклади здорового харчування. Достатньо популярними стають 
комплексні сніданки та обіди у закладах громадського харчування. Зазвичай для 
цього виставляється окрема реклама, в якій прописано складові меню та 
приваблива вартість. Поширюється такий вид ресторанного бізнесу як кейтеринг. 
Особливо зручними пропозиціями для працюючих в офісах стає доставка їжі. 
Найчастіше це відбувається у формі укладання угоди на постійне або тимчасове 
обслуговування з певним рестораном або кафе. 
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Для утримання постійних відвідувачів та залучення нових в умовах жорсткої 
конкуренції заклади харчування використовують інноваційні підходи як в 
організації обслуговування клієнтів, приготуванні їжі, так і в маркетингу. Саме 
сервіс, оперативний зв'язок, оптимізація відвідуваності, онлайн замовлення, 
доставка додому, бізнес-інструменти лояльності, розвиток у соціальних мережах 
та адаптація мобільних гаджетів являються сьогодні основним фактором 
успішних рестораторів. Серед найбільш популярних останніх тенденцій в 
організації ресторанного бізнесу слід відзначити такі: 
1) Безкоштовний Wi-Fi у закладі. 
2) Приготування кухарем фірмової страви закладу перед публікою (поряд з 
робочим місцем кухаря на кухні встановлюють камери, а по монітору на столику 
за його діями спостерігають лише ті відвідувачі, кому це цікаво). 
3) Інтерактивне електронне меню, яке позбавляє клієнта від великої кількості 
паперових сторінок і окремих винно-коктейльних карт. Електронне меню є 
каналом зв'язку між адміністрацією та відвідувачами і дозволяє рестораторам 
швидко редагувати меню і вносити до нього нові страви. 
4) Використання QR-кодів. Їх можна розміщувати на будь-яких носіях, 
починаючи від касових чеків і меню та закінчуючи вивісками і столиками. 
Сканувати QR-код можна мобільним телефоном або відеокамерою ноутбука і 
зберегти у закладках свого гаджета. У QR-коді можна закодувати безліч 
інформації - історію закладу, авторство унікальних деталей інтер'єру, меню з 
детальною інформацією про страви. За допомогою QR-кодів ресторан може 
сповіщати своїх клієнтів про акції, реалізовувати програми лояльності, 
влаштовувати інтерактивні опитування та голосування, отримувати відгуки про 
ресторан від клієнтів [1]. 
5) Інтерактивний стіл - сучасне мультимедійне рішення, яке дозволяє клієнту 
обрати страву, прочитати про неї всю необхідну інформацію, зробити замовлення, 
яке одразу ж відправляється на кухню, включити онлайн-трансляцію 
приготування страви. 
6) Інтерактивний бар – це інформаційно-розважальна система, вбудована в барну 
стійку. По суті це інтерактивний екран, який відображає відео ефекти, характер та 
інтенсивність яких диктуються наявністю предметів на стійці та поведінкою 
людини. Призначення такої технології - розважати клієнта і утримувати його у 
барі якомога довше [2]. Сьогодні в Україні присутні різноманітні підходи до 
організації ресторанного бізнесу. Даний вид економічної діяльності найбільш 
активно розвивається у великих містах, причому правила розвитку диктує перш 
за все економічна ситуація в місті, умови конкуренції в галузі, традиції та бажання 
місцевого населення. Вагомий внесок у розвиток закладів громадського 
харчування зробили сучасні технології. Всі ці тенденції продовжують 
удосконалюватися та поширюватися регіонами України.

Література
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